

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año X.X - Número 6 559

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 9 ABRIL 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

CRONICA

El valor del dinero

(De «La Libertad».)

Vuelve a cambiar el valor del dinero. La guerra, periodo de vacas con ubérrimas ubres, está ya muy lejos. Está también distante de nosotros la postguerra, que fué dorada y fácil por que ella recogió aquel alud de oro que Europa vertía en el seno de nuestra España, a cambio de lo que nuestro suelo daba. En suma: la guerra y la postguerra han sido para nosotros una herencia improvisada, que como todas las herencias que así vienen, fué dilapidada locamente, sin que guardásemos de ella más que el regusto de la vida fácil. Se acabó lo que se daba. Liquidación total, y vuelta a caer de bruces en el refrán sancho-panceco: «Desnudo nací, desnudo me hallo; ni pierdo ni gano.»

¿Pero es aplicable a la vida de un pueblo esta sentencia que lleva en sí el máximo renunciamiento y la más desoladora de las negaciones? Entre la desnudez de antes de la guerra y la desnudez de ahora hay una diferencia que ha sido originada por un cambio de clima espiritual. España se había acostumbrado a ser pobre y comenzaba a construirse un régimen de vida austera y limpia. Su espíritu, que había vivido entre tanta fantasía, fué domado e iba acostumbrándose a la filosofía de la limitación; al «aurea mediocritas» de Horacio, que es, para los pueblos descalabrados, la más rica y la más placentera de las filosofías.

Sabía, por experiencia, que la riqueza rara vez llega a los pueblos en conjuntura en que los varones que han de distribuirla o emplearla sepan hacerlo de un modo eficaz y prudente. Y para afirmarse en su nuevo credo de la limitación, España, en un «retorno al antiguo», barajaba mentalmente estas cifras y este hecho, que parecen de fábula oriental: cinco millones de kilogramos de oro y ciento cincuenta millones de kilogramos de plata trajimos de Méjico y del Perú...

¿Dónde está aquel dinero? ¿De qué sirvió? España tiene hoy, después de aquella lluvia torrencial de oro, tres mil pueblos sin caminos, pocos menos sin agua potable, un tanto por ciento aterrador de analfabetos, una vida interior pobre y obscura y una vida exterior tan limitada y exigua que ya apenas la conocen aquellos pueblos que fueron pasto de conquista o colonia tributaria.

España tenía la experiencia de aquel oro que se fué rodando hacia otros pueblos, porque aquí no se supo fundir con el trabajo y con la prevision. España debió aprender que la riqueza no es nada si de la riqueza no se hace, sino un remanso, por miedo al cieno, arroyo encauzado o fuente inagotable.

¡Pero esta memoria nuestra! Se nos olvidó la lección. Habíamos caído en la limitación, más que por un acto reflexivo, por una necesidad ineluctable. Habíamos restringido nuestras apetencias, no porque la razón hubiese vencido a la fantasía, sino porque hasta el venero de este «producto» tan nacional se había agotado.

Y así, al primer tintineo y al primer rebullido del oro que se nos pasaba por las puertas de la casa, abandonamos aquella posición en que ya íbamos acomodándonos, y otra vez despertó la fantasía y la razón se fué, asustada, a esperar que en este nuevo vuelo que emprendíamos, por falta de aire cayé-

ramos de nuevo tan maltrechos y tan apesadumbrados como siempre que se vuelve de un ensueño grato.

Y el sueño ya pasó. Se fué el dinero y nada queda de él. Hay un clamor unánime que señala una honda crisis nacional. Otra vez llegan las vacas flacas y atraviesan, mugiendo desesperadamente, los valles agostados, los prados sin pastos, los eriales secos. Otra vez el pueblo, como siempre, descarga su ira en imprecaciones vagas y, como si no tuviera ya edad para saberlo, se pregunta: «¿Quién tiene la culpa?..»

Memoria. Más memoria y más atención para convertir las enseñanzas del pasado en las obras que el presente reclama. Atención para aprender y voluntad para creer y audacia para imponer.

El dinero, la riqueza de un país, no vale nunca ni más ni menos de lo que valen sus hombres. Los pueblos fuertes están por encima del dinero, por que del dinero saben hacer un instrumento útil. Los pueblos débiles están por debajo de la riqueza, porque con su ineptitud se hacen instrumentos de ella.

Mientras en España aprendemos este complicado juego pongámonos—ya que estos días es una realidad palpitan—bajo la advocación de aquel lema de Ganivet, que aconseja:

«Patria, paciencia y trabajar.»

EMILIO PALOMO

La fortuna de un inventor

Millonario en pocas horas

Nueva York 3.

La noticia del día es el descubrimiento de un descubrimiento. Esto, que parece anfibológico, es la manera más clara de expresar lo acaecido.

Un ingeniero electricista francés, el señor Marius Latour, ha escrito un libro, que supone le dará la inmortalidad y que denomina «Las matemáticas de la emoción». Cree que dentro de cien años este libro será famoso y producirá una revolución intelectual.

El señor Marius Latour llegó hace poco a los Estados Unidos y se encontró aquí con otra novedad más trascendente que su obra filosófica. Se encontró con que en

toda América se utilizaban aparatos receptores de radiotelegrafía y radiotelefonía que él había inventado años ha y cuyas patentes tenía registradas no solamente en Francia y otros países europeos, sino también en América. Los aparatos utilizados en la actualidad en los Estados Unidos ascienden a más de cuatro millones y han sido fabricados en este país bajo la dirección de ingenieros norteamericanos que se apropiaron el invento.

Y el buen francés, después de asombrarse, dijo sencillamente a algunos amigos:

—¡Pero si todas las piezas de esos aparatos las he inventado yo! Hace diez y nueve años saqué la patente de la resistencia negativa, que es la base de la amplificación en muchos receptores, de los filamentos para evitar la oscilación, de todo lo que constituye la parte esencial de los aparatos.

Como alguien opusiera algunas dudas acerca de la exactitud de tales afirmaciones, el ingeniero demostró con los certificados de las patentes la certeza de su aseveración.

E inmediatamente cayeron sobre el ingeniero francés los representantes de las grandes compañías constructoras de estos aparatos, para saber si pensaba llevarlas a los tribunales en demanda de fuertes indemnizaciones.

—Nada de eso—contestó tranquilamente el inventor—. Todo puede arreglarse sin perjudicar a nadie.

El señor Marius Latour ha firmado ya convenios con cuatro fuertes casas de los Estados Unidos y recibido un millón de dólares, como anticipo sobre su participación futura en los negocios de estas casas. Otras diversas que se encuentran en el mismo caso que aquéllas han establecido negociaciones de arreglo, para no verse obligadas a entregar algunos millones por los aparatos ya vendidos, más las indemnizaciones que acordaran los tribunales de justicia.

Lo notable de este asunto es que el ingeniero francés ignoraba al llegar a los Estados Unidos que su invención estuviera allí tan difundida que constituye un enorme negocio.

Toda su esperanza la cifraba en la celebridad que alcanzaría dentro de cien años con su libro «Las matemáticas de la emoción». Ahora dirá: «Para emoción, la que me causan los milloneros que me voy a embolsar».

== C O K ==

Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Aviso al Comercio

Está a la carga en Barcelona de donde saldrá próximamente para esta el pailebot a motor

== CANIGO ==

Admitiendo carga general

Consignatarios en Barcelona, señor Moll Viuda Corominas, Plata 4: En Mahón señores Antonio Pons Martí e hijos. h 11

EL SALON DE LOS EXITOS | SALON VICTORIA | HESTRINA VICTORIA

Día 11 de Abril de 1925.—Sábado de Gloria.—A las 6 y a las 9 y cuarto.

1.º La extraordinaria película en 4 partes

LOS AMORES DE LETTY

Por la genial actriz PAULINA FREDERICK.

2.º Debut de la bellísima bailarina

ROSITA FERREIRA

3.º Presentación del célebre y notabilísimo artista de fama mundial

MR. RAMBEAU

Con su maravillosa compañía de CABALLITOS, MONOS, PERROS, GALLOS y PALOMOS.

Novedad extraordinaria y única.

¡El colmo de la paciencia y de la habilidad!

La mayor distracción para las familias :: El entusiasmo y la alegría de los niños
PRECIOS ECONOMICOS

Domingo y lunes, tarde y noche, últimas presentaciones de MR. RAMBEAU.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LA CINEMATOGRAFIA

Día 11 de Abril de 1925.—Sábado de Gloria.—A las 9 y cuarto.
¡Gloria a la producción nacional literario-cinematográfica!

Formidable estreno

Rosario, La Cortijera

Según el drama de los grandes maestros de la literatura española
Joaquín Dicenta y Manuel Paso

Acertadísima interpretación de los señores José Montenegro, G. Varela, Manuel San Germán, Srta. Elisa Ruiz Romero y otros.

Usted ha oído hablar de la

La Semana Santa en Sevilla

pero nunca ha podido acudir a verla.

En esta película podrá apreciar tanta magnificencia que le dejará tan impresionado que la verá más de dos veces.

Completará el programa una cinta natural y una colosal cómica del célebre TOMASIN.

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA 21

Sábado, día 11 de Marzo de 1925.

A las 6 de la tarde.

A las 9 y cuarto.

Estreno de la grandiosa película

El Hijo del Pirata

Esta colosal película ha tenido entusiasmos a todos los públicos. Los nombres de los artistas que en ella trabajan: Sandra Milannoff, el popular Biscot, los célebres artistas de «Las dos niñas de París», y el mago de la pantalla Aime Simón Gerard, el inmortal intérprete de los «Tres Mosqueteros», dan una idea de la grandiosidad de esta película.

Noticias marítimas

El deporte náutico

En nombre de esta Junta Provincial de la Liga Marítima su digno presidente nuestro distinguido amigo don Juan F. Tallavull nos dirige atenta carta en la que, después de recordar que se aproxima la época del deporte náutico, nos comunica las impresiones siguientes:

«Por de pronto nos permitimos rogarte avisar a nuestros socios, que, según costumbre de cada año, nuestro local social se abrirá el próximo domingo de Pascua de Resurrección.

Y luego se afiance el tiempo se celebrará la inauguración que pudiéramos llamar oficial.

Un asunto importante llevamos entre manos. El Real Club Náutico de Tarra-gona nos ha escrito indicando la probabilidad de que a fines de julio se corra en nuestro puerto el Campeonato de los outriggers de toda España, siempre que nos comprometamos a pagar los gastos de organización de las regatas y los de los tripulantes que deben concurrir al mismo, y hemos pedido de dichas embarcaciones que se puntualice poco más o menos dicho gasto para ver si nuestras fuerzas nos permitirán llevar a la práctica tan hermoso proyecto, que daría mucha importancia a nuestro puerto.

Se ha nombrado una Comisión que estudie la mejor manera de fomentar los deportes, luchando con la aptitud de la misma gente de mar.

Contamos también inaugurar en junio las reuniones familiares semanales que tan concurridas resultaron el año pasado.»

Movimiento de buques

Esta mañana ha llegado la balandra a motor «Anita», procedente de Palma con carga general. Patrón don Martín Portella.

—Se espera otro velero, según anuncia el vigía de Torret, cuyo buque hacia rumbo a nuestro puerto.

—Para Barcelona y Alcudía ha salido esta mañana el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenías.

—De Ciudadela para Alcudía también ha salido a las diez el vapor «Ciudadela».

—Mañana debe regresar de Barcelona el vapor «Jaime II», y según costumbre por ser el viernes santo dejará de anunciar con el silbato su llegada a esta.

—Esta tarde saldrá para Barcelona el pailebot «Júpiter» con carga varia.

Patentes de corso

Quienes las poseen

Después de hecho notorio que en pleno siglo XX hay todavía muchos piratas, conviene que hoy digamos quiénes poseen las patentes de corso que ellos mismos se adjudican, sin que puedan impedirlo, las más de las veces, los gobiernos y las leyes. Entre otros muchos, son piratas los siguientes:

Prestamistas sin entrañas que ceden dinero a un interés exorbitante y aman su fortuna con lágrimas, acaparadores de artículos que provocan alzas de precios enormes, agiotistas de la bolsa, traficantes clandestinos en sustancias venenosas, defraudadores en el peso y la medida de los géneros, sofisticadores de alimentos y enemigos, por lo tanto, de la salud del pueblo, explotadores usurarios de grandes monopolios...

Muy bien por la editora cinematográfica Gaumont que al través de sensacional novela nos presenta impresionante cuadro comparativo de las piraterías antigua y moderna, cuadro que empezará a proyectarse en el Cosmopolitan Cine y en el que dará las notas cómicas el chispeante y gracioso Biscotin.

Purés Natura de Plátano

Alimento especial para débiles y niños. Venta: Caja, 1 peseta. La Mahonesa, La Palma.

Crónica local y general

En el Ayuntamiento

Anoche se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde accidental don Joaquín Conforto, asistiendo los tenientes de Alcalde señores Pons Cardona y Natta y los suplentes señores Cabiró y Llansó.

Despacháronse diversos asuntos de escaso interés, siendo aprobadas varias cuentas.

Dióse noticia del nombramiento de concejal a favor de don José Codina Villalonga y seguidamente se leyó una comunicación de este señor renunciando al cargo que se le había conferido.

La renuncia se funda en que no le es posible desempeñarlo, a causa de sus muchas ocupaciones.

Terminada la reunión de la Comisión Permanente, reunióse el Pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia también del señor Conforto y asistiendo, además de los tenientes de Alcalde y suplentes ya señalados, los concejales señores Codina, Pons, Vidal, Biale, Castaños, Lliteras, Montañés, Sintés y Pons Albertí.

Manifestó el señor Alcalde que el exclusivo objeto de la sesión era tratar de la conveniencia de acogerse a la disposición del Directorio prorrogando por un año la cobranza del impuesto de consumos aquellos Ayuntamientos que así lo solicitaran, o realizar desde luego la sustitución en la forma señalada por el Estatuto Municipal.

Se dió lectura a una comunicación del señor Presidente de la Unión Comercial e Industrial de Menorca, don Domingo Estrada, significando la conveniencia de realizar desde luego la sustitución del impuesto, haciendo resaltar que para ello no precisa ningún reparto entre el vecindario, ni la creación de nuevos arbitrios, como equivocadamente creen algunos, si no que manteniéndose el impuesto sobre las carnes, los aguardientes, alcoholes, perfumería y caza, y con las economías que se puede realizar en el personal, más el auxilio que concede el Estado de un tanto por ciento sobre la recaudación de las cédulas personales, había suficiente para cubrir la cantidad que el Municipio obtiene de dicho impuesto.

La lectura del alegato del señor Presidente de la Unión Comercial e Industrial de Menorca produjo muy buen efecto en el público que asistía a la sesión.

Apoyó la proposición referida el concejal señor Sintés Seguí, reforzando y ampliando los argumentos en ella expuestos, añadiendo que con ello se contrarían un alivio las clases más humildes de la ciudad, ya que los principales recargos pesan sobre especies que consumen dichas clases en escasa proporción.

Contestó el señor Cabiró mostrándose partidario de mantener el impuesto durante el año que se concede de prórroga, porque, a su juicio, los arbitrios que restarán subsistentes, con las economías propuestas, no alcanzarán a cubrir la cantidad necesaria, mientras que habrá casi los mismos gastos que hoy se ocasionan.

Replicó el señor Sintés Seguí diciéndole al señor Cabiró que estaba equivocado.

Y sin más discusión, sin que hablara ningún otro señor concejal, procedióse a votar, mostrándose favorables a sostener el impuesto durante un año trece señores concejales y votando a favor de la inmediata sustitución solamente el señor Sintés Seguí.

Inmediatamente el señor Alcalde le vantó la sesión.

Exportación

Entre la carga embarcada esta mañana en el vapor «Mahón», que ha salido para Alcudia y Barcelona, había lo siguiente: 2,345 docenas huevos, 44 cerdos, 4 cajas con queso, 2 con calza do que se envía a Cuba, varias jaulas con aves y 1 con pescado fresco.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón», han salido esta mañana, para Alcudia y Barcelona, 8 pasajeros entre ellos el capitán de corbeta don Romedio Ferretti; y varios jóvenes, ca talanes que han cumplido los tres meses de servicio militar como soldados de cuota. Tengan feliz viaje.

Dos semanas santas

Las ceremonias y la animación de semana santa de carácter callejero podrá, quien quiera, presenciarlas dos veces este año.

Efectivamente, el sábado después de haber visto los actos realizados en Mahón, contemplará los de Sevilla, la famosa y célebre semana santa sevillana, el que asista a la proyección del precioso film nacional «Rosario, La Cortijera», cinta que pasado mañana se estrenará en el coliseo.

Es una hermosa edición que honra la cinematografía española, en la que se reflejan admirablemente tipos, caracteres y costumbres sazonadas con la dulcemente picante sal de Andalucía.

Además, como ya hemos dicho en la película van intercaladas, con toda su majestad y pompa, con su leyendaria popularidad, escenas típicas grandiosas de la Semana Santa en Sevilla.

SALON VICTORIA.—Sábado de Gloria,

R A M B E A U
CABALLITOS, MONOS, PERROS, GALLOS Y PALOMOS
La alegría y el entusiasmo de los niños.

La tormenta de ayer

Muchas fueron las personas que ayer, después de la tormenta, visitaron el edificio denominado «Molf d'es Plá», para apreciar los desperfectos ocasionados por un rayo.

Allí viven don Bernardo Seguí y esposa, y en el momento que descargaba la tormenta, hablaban cerca de la ventana con Juan, un hermano de Bernardo.

Nos alegramos de que salieran ilusos del percance.

Después de quemar casi toda la instalación eléctrica, separáronse de la pared muchas vigas en el departamento donde se halla el motor y otros enseres para la elaboración del pan.

Don Dámaso Berenguer

De un artículo que bajo este título publicó «Heraldo de Madrid» en su número del día 1 del mes en curso, copiamos lo que sigue:

«Su condición de militar da en él más esplendor al sentimiento de ciudadanía. No es uno de esos fatuos a quienes ciega la vanidad, que se juzgan omniscientes y quisieran disponer de la lluvia y del buen tiempo. Adicto al cumplimiento estricto de sus deberes, no ha renunciado al ejercicio de sus derechos cuando la ocasión le ha parecido propicia. Con dotes de mando, con clara visión de los problemas militares, con perfecto sentido de la causa, de la estructura y de la finalidad de los Poderes públicos, cualquiera que sea el servicio a que se le destine demostrará adecuación en las facultades y eficiencia en las obras».

Velada y baile

Está asegurado el éxito que tendrá la Peña Deportiva con la celebración de una velada humorística y con el no menos llamativo baile del lazo unionista.

Se regalarán mediante sorteo unos hermosos lazos, con valiosa sortija de oro uno de ellos.

Dada la persistente demanda de localidades, la numerosa concurrencia se divertirá de lo lindo en el amplio salón TRIANON, muy apropiado para tan ameno festival.

Invitación para un baile

En nombre del «Mahón F. C.» y en representación de la Comisión Organizadora de un baile de sociedad que dicha entidad deportiva dará el sábado en el salón de actos del Consey en honor los jugadores que alcanzaron el Campeonato de Menorca, nuestro amigo don Jacinto Carreras nos invita cortesmente al sarao de referencia.

Estimamos y agradecemos tan amable invitación.

Cine España

SALON DE MODA
GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHE
Día 11 de Abril de 1925.—Sábado de Gloria.—A las 9 de la noche.
GRAN SUCCES ARTISTICO
Estreno de la primera jornada de la magistral película de gran belleza (2 jornadas).

La Danzarina de Sangre Real

De suprema elegancia, de un asunto realmente interesante y en cuya cinta triunfa la bella artista CLARA LOTTO.
Grandioso partido interesante y reñido entre los equipos

Barcelona F. C. y Tarrasa

Día de Pascua. GRANDIOSO BAILE después de terminada la última sesión.
En preparación: La obra cumbre

La amordazada

CASINO DEL CONSEY

¡Formidables exitazos! ¡Grandes novedades exclusivas!
Domingo de Gloria.—A las 6 y a las 9 y media con el Terceto Mahón.
NOTICARIO FOX NUMERO 5
Rodolfo Valentino y Alice Terry, en

«EUGENIA GRANDET»

Novela de Honorato de Balzac. Dirección del reputado Rex Ingram.
Lunés a las mismas horas, Colosal estreno, Novedad extraordinaria

Campeonato de Cataluña a puerta cerrada

Partido BARCELONA ESPAÑOL Exclusiva
Ultima proyección de Eugenia Grandet, el éxito más seguro de la temporada
Jueves día 16. A las 9 y cuarto. ¡Gran sorpresa jamás esperada en Mahón!

Llegada de la escuadra inglesa a Palma (170 buques de guerra)

Partido final del campeonato balear «Alfonso XIII».—«Mahón F. C.»
Sorprendente película de gran actualidad impresionada en Palma de Mallorca.
NOTA.—Un gran consejo. Si quiere usted acudir a verla encargue las localidades con suficiente anticipación en la taquilla del Consey.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Crónica Nacional

Foot - Ball

Uruguayos y catalanes

Han llegado a esta capital los futbolistas que forman el famoso equipo uruguayo.

El sábado jugarán su primer partido con el Europa, el domingo deben jugar con el Barcelona y el lunes harán un tercer partido contra una selección formada por los mejores jugadores del Europa y del Barcelona.

Reina extraordinario entusiasmo entre la afición futbolística y es seguro que los partidos que se anuncian obtendrán un éxito enorme de público.

Noticias varias

Carnes bien recibidas

Barcelona.—Ha llegado ya la carne congelada procedente de la Argentina, alimento de que tanto se habla hace tiempo y que tan intensa curiosidad motiva.

En presencia de las autoridades, de los periodistas y de numeroso público fué desembarcada la carne congelada.

El público espera con impaciencia que se ponga a la venta, lo que será el lunes próximo.

¿Se abaratará el pan?

La autorización para importar trigo extranjero alcanza hasta sesenta mil toneladas y es ampliable por una mitad más, o sea otras treinta mil toneladas.

El precio máximo de este grano será treinta y una pesetas los cien kilos.

Don Juan y don Rafael

Madrid.—El Presidente del Directorio señor Magaz ha declarado que por motivos de delicadeza ha dimitido el Gobernador Civil de La Coruña don Rafael Barón, que no quiere que don Juan March haga efectiva la propiedad del periódico «Informaciones», no obstante poseer las acciones de la empresa.

Los periódicos madrileños publican hoy un aviso del consejo de Administración de la Sociedad Anónima editora del periódico «Informaciones», en el que se advierte que no se responderá de ninguna operación financiera que no sea garantizada con la firma del Gerente señor Serradell.

Este ha denunciado ante los tribunales a don Rafael Barón.

Anuncio de muerte

Barcelona.—En la forma judicial reglamentaria se ha hecho saber al pastor Manuel Sidron que el tribunal le ha condenado a morir agarrotado por el verdugo.

El sentenciado no se ha inmutado y sólo se ha limitado a decir al oficial de justicia que le ha notificado el fallo:

—Dios le libre a usted de una ceguera como la mía. Estaba loco por aquella chiquilla.

Pronunciadas estas palabras firmó la diligencia de notificación, y añadió: —Que me maten pronto.

Por el cumplimiento de un acuerdo

El personal subalterno del ministerio de estado pide a las autoridades que apoyen una petición.

Solicitan en esta que se haga efectivo el aumento en los haberes que les fué concedido antes del 13 de Septiembre de 1923.

Dos solemnidades

Barcelona.—Con la solemnidad de costumbre y sin incidentes se ha girado la visita de cárceles.

Madrid.—En Palacio se hacen todos las preparativos convenientes para la capilla pública del jueves santo.

Mejoria

Madrid.—El señor Francos Rodríguez mejora paulatinamente.

Ha recobrado el habla y el movimiento de la pierna izquierda.

También va para bueno el conde de Romanones. Ya empieza a levantarse.

Notas catalanas

Barcelona.—Se asegura que con arreglo al nuevo Estatuto Provincial las diputaciones catalanas se mancomunarán.

Para responder al pago de una multa de quinientas pesetas le han sido embargados algunos muebles a don Raimundo Abadal.

La exacción le fué impuesta con motivo del conflicto entre los abogados y el Gobernador.

PÉRDIDA: de un reloj pulsera de oro marca Annal, que se extravió en la noche del 6 del corriente, desde el Ateneo Científico, Arravaleta, Nueva, San Roque, Prieto y Caules y Cifaentes.

Se gratificará a quien lo entregue en esta imprenta. 3

C O K

Clase superior
FABRICA DE GAS

SALON VICTORIA.—Sábado de Gloria,

R A M B E A U

CABALLITOS, MONOS, PERROS, GALLOS Y PALOMOS.

La alegría y el entusiasmo de los niños.

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueras y C.ª de Barcelona

PRECIOS DE VENTA AL POR MAYOR

	EL KILOG	Pesetas
Plata Fina barra	. . .	175'00
Id. 950 m. m.	. . .	166'55
Id. 935 id.	. . .	164'00
Id. 916 id.	. . .	160'80
Id. 900 id.	. . .	148'10
Id. 800 id.	. . .	141'20
Id. 750 id.	. . .	132'75
Nitrato de Plata puro 535	. . .	96'40
Cloruro de oro puro 535	. . .	00'00

Venta y compra de oro en retazos y rieles.

Venta y compra de bolas y galerías, precios según ley y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruro.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, número 7.

Barcelona 24 de Marzo de 1925.

En torno del Directorio

Política y Administración

Afirmación laica

Madrid.—El domingo, Pascua de Resurrección, en el Teatro del Centro se celebrará un mitin de afirmación laica.

Dirigirán la palabra los renombrados oradores Guerra del Río, Castrovido, Anguiano y otros.

Generales por el aire

A bordo de un hidroavión llegarán hoy a Málaga los generales Primo de Rivera y Sanjurjo.

El sábado irán a Sevilla y de allí regresarán a Marruecos.

Menudencias

El Directorio no se reunirá en Consejo hoy, ni mañana, ni el sábado.

Se colocará una lápida conmemorativa en la casa natal del escritor madrileño López Silva falleció recientemente.

Con el ceremonial de costumbre ha presentado en palacio sus credenciales el nuevo ministro del Brasil.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

Las mujeres votarán

París.—La Cámara de Diputados ha concedido derechos electorales a las mujeres.

Serán elegibles en los municipios y en los cantones, en las mismas condiciones que los hombres.

Estados Unidos

Palacio yanqui en Sevilla

Washington.—El parlamento norteamericano ha votado un crédito de setecientos mil dólares aplicable a la construcción de un edificio para la exposición ibero americana de Sevilla.

PARA VENDER: Galera mallorquina casi nueva y caballo navarro; por separado o enganchado; precios económicos.—Se darán facilidades de pago, si lo desean. Informes, Gracia 35 y 69. a

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva.